

20.4, na Švedskem od 13.7 na 34.7, na Norveškem od 20.5 na 28.1, na Danskem od 28 na 66, na Angleškem od 1.6 na 8.6, na Škotskem od 5.3 na 10.5, na Nizozemskem od 18.1 na 35.5, v Belgiji od 15.9 na 29.5, na Francoskem od 37.7 na 47.7. V sovjetski Rusiji pa je leta 1922 prišlo na 100.000 prebivalcev 370 ločitev zakonov.

Slep pater. Preteklo leto, in sicer 10. decembra, je obhajal 25letnico svojega mašništva belgijski frančiškanski pater Agnello. Kot duhovnik je bil l. 1914 poklican v vojaško službo. Zadel ga je nesreča, da je bil ranjen ter je oslepel na obeh očesih. Od takrat se je popolnoma posvetil skrbi za slepce. Ustanovil je organizacije za slepce, katere so združene v posebni zvezi. Nešteto dobrot je ta slepi redovnik skazal svojim sotrpinom. Potuje od mesta do mesta, ima pridige in predavanja ter stori vse, kar more, da olajša bol in trpljenje svojih sodrugov v trpljenju.

*

Pod zemljo zasuti.

Zgodovina rudokopnih nesreč je bogata na čudnih rešitvah. Ljudje, katere zasuje v podzemeljskih rovih ali ob priliki potresov, kažejo izredno vztrajnost. V grobni temi imajo le eno željo, da bi živeli in se ohranili pri življenju do rešitve. Ker ne vidijo solnca, tudi ne znajo, kako dolgo so zakopani. Smisel za čas pri takih ponesrečencih izgine in so po rešitvi presenečeni, ako jim povedo, da so bili zasuti po več tednov.

Duh Kalifornije.

Pred leti je zasul potres v Ameriki moža, katerega so imenovali pozneje: »duh Kalifornije«. Čez šest tednov po zasutju je prišel zopet na svetlo. Nikdo ni več upal, da bi še bil zasuti pri življenju in so tudi ustavili vsa reševalna dela. Kopali so temelje za novo hišo in pri tem delu so naenkrat slišali prav slaboten človeški glas. Kopali so dalje in zadeli na zasutega, ki se je preživljal v kleti od odpadkov in ni mogel stati na nogah. Rešitev tega zasutega je dokaz, kako mogočna je težnja samo ohrane.

Po dveh in treh tednih izkopani.

Pri znanem strahovitem potresu v sicilijanskem mestu Messina so izkopali zasute in še žive osebe po preteku dveh do treh tednov.

Jamska nesreča na Francoskem.

Največ živih pokopanih so rešili po jamski nesreči pri Courrieres na Francoskem. Dne 10. marca 1906 je prišlo v omenjenih rudokopnih jamah do strahovite eksplozije, koje žrtev je postalo 1100 delavcev. Tri tedne po eksploziji se je zgodilo nekaj izrednega, kar je vzbudilo največjo ozornost po celem svetu. Ko že niso več mislili na možnost rešitve, se je prikazalo na svetlo 13 črnih, suhih in od slabosti opotekajočih se postav. Bili so nesrečniki, zasuti 23 dni. Preživljali so se pod zemljo s kruhovimi drobtinami, jedli so še meso poginulega konja in so bili vedno trdno uverjeni, da bodo rešeni. 13 mož

se je zbralo počasi iz vseh mogočih rogov. Štiri dni za tem se je prikazal iz rova smrti še en rudar. Životaril je skoro štiri tedne sam v temni jami, brez družbe in se nič ni zavedal, kako dolgo je bil živ pokopan. Vzdrževal se je pri zavesti s pomočjo tobaka za njuhanje. Čez nekaj dni je zadel pod zemljo na čudnega tovariša, na konja, ki je tudi še bil ostal pri življenju in mu je kraljšal samoto. Ko je klical po nesreči na pomoč, se mu je oglasil konj, h kateremu pa ni mogel, ker je bil ločen od živali s peščenim zidom. Po 4 tednih je postajal glas konja vedno slabotnejši. Ko so se po rešitvi rudarja dokopali še do konja, je že bil ta poginil od lakote.

*



Kap je zadel smrtno pri prenašanju premoga dne 20. januarja v Maistrovi ulici v Mariboru delavca Matijo Krivca iz Orehove vasi pri Slivnici.

Padel iz avtomobila in se poškodoval nevarno. Pri Veliki Nedelji je padel na ostrem ovinku iz avtomobila mariborski trgovec Alojzij Usar in dobil težje notranje poškodbe ter pretres možganov.

Zaklan. Iz Gornje Bistrice na Cigonco pri Slov. Bistrici se je priženil M. Pristovšek in si je moral kupiti na dan poroke vstop v Cigonco z mitnino. Fantje so bili za lahko dobljeni denar, pa so prišli ženinovi tovariši iz Gornje Bistrice, da bi mu zapeli v slovo. Med obema skupinama mladih ljudi je prišlo dvakrat do prepira in pri drugem prerekanju je zasadil eden od fantov Štefanu Šternu iz Gornje Bistrice nož v vrat, da je umrl pol ure zatem.

Gospodarsko poslopje je pogorelo v noči od 19. na 20. januarja posestniku Francu Flisarju v Ivanjcih pri Gornji Radgoni. Prizadeti je bil zavarovan le malenkostno.

80letna starica — požigalka. Dne 30. oktobra 1931 so se sprle ženske med seboj v Šalovcih pri Središču na domu Janeza Žitka. 80letna Ana Lepča je imela pri omenjenem kot vnuku svoj prevžitek, a je bil na dnevnem redu prepir med materjo Janeza, Rožalijo Lepča, in Janezovo ženo Etelko ter prevžitkarico. Omenjenega dne je starica po prepiru zažgala vnuku gospodarsko poslopje in povzročila škodo nad 20.000 Din. Mariborski senat je obsodil 80letno požigalko dne 19. januarja na 6 mesecev strogega zavora, pogojno na pet let ječe in na povračilo prizadete škode 21 tisoč Din.

Ogenj. V noči ne 17. januarja je uničil ogenj pri Novi cerkvi v Halozah posestniku Francu Mercu gospodarsko poslopje ter svinjak. Pogorelec je na zimo hudo udarjen, ker niti zavarovan ni bil.

Občutna nesreča siromaka. Mali posestnik Jernej Šumečnik v Družmirju pri Šoštanjju ima 11 otrok in med temi tudi 3letnega, duševno zaostalega

Marka, ki je spal v hlevu. Dne 17. t. m. v noči so začuli domači iz hleva mukanje. Ko so pribrezeli pogledat, so našli Markovo posteljo v objemu ognja, dve kravi sta že bili zadušeni, telica je poginila nekoliko pozneje in še 9 kur. — Marka so komaj obudili iz omotice, pa ni znal povedati, kako je nastal ogenj.

Ogenj je uničil stanovanjsko hišo z gospodarskim poslopjem vred tesarju Francu Podstenseku, po domače Repecu, na Lomu pri Šoštanjju. Škoda je velika, zavarovalnina malenkostna.

Hitro izsleden tat. Dne 15. januarja je bila v Celju v krčmi na Ljubljanski cesti ukradena listnica s 500 Din delavcu Pavlu Vrhovšku. Policija je kmalu izsledila uzmoviča v osebi nekega 22letnega brezposelnega delavca.

Nogo je zmečkal stroj dne 19. t. m. v rovu v Zabukovci pri Celju 36letnemu rudarju Karlu Golčiču.

Gospodarsko poslopje pogorelo. V Levcu pri Celju je pogorelo gospodarsko poslopje posestnika Kavalarja. Poleg sena in slame je uničil ogenj tudi poljedelske stroje in znaša škoda kroga 50.000 Din.

Ubit v fantovskem pretepu. V krčmi vasi Križ pri Gornjem gradu so se stepili fantje in ubili s koli 26letnega posestniškega sina Franca Natlačena.

Zastrupljenju krvi je podlegel v Trbovljah ponesrečeni rudar Franc Eberlinec. O umrlem smo že poročali, da ga je zagrabilo na Kraljevo pri mazanju tečajev jermenje in ga potisnilo meč kolesa.

Neznanega utopljenca so potegnili iz Savinje pri vasi Jagoče blizu Laškega Hlev zgorel. V Trnju pri Brežicah je uničil ogenj hlev posestnika po domače Vogleža. Žrtev požara so postale tudi tri kobile in dve kravi. Obstoja sun požiga.

Hiša je pogorela posestniku Zeliču Šmarju pri Sevnici. V hiši je bilo po isto streho dvoje stanovanj ter hlev. Kako je nastal požar, še ni dognano. Goretje je začelo v shrambi za krmo. Domači so rešili vse pohištvo in živino, a stanovanjska hiša je pogorela.

Vlom. V Domžalah na Kranjskem je neznanec v noči vlomil v urarsko trgovino ter delavnico Ivana Zlebnika te odnesel precej zlatnine.

Neznani obešenec na pogorišču. V Kozarjih nad Vičem na Kranjskem je pogorel zadnje dni kozolec posestnika Antona Dolinčaja. Gasilci so zadeli na največje začudenje na sredini pogorišča na zoglenelo truplo mladega obešenca.

Hled je ubil d. 19. januarja posestnika Janeza Rožiča iz Loke pri Črnomlju v Beli Krajini.

Življenjsko nevarno je poškodoval transmisijsko jermenje 20letnega delavca Vida Glušiča, ki je bil uslužben pri Aberšku v Ljubljani.

Kdor potrebuje okropčilo, posebno kadar je zaposlen v zaprtih prostorih, tu se zanesljivo varuje z jačanjem mišic in kit, kakor tudi s pospešenjem krvnega toka s Fellerjevim Elsafluidom, tem preizkušenim domačim sredstvom. Poskusna steklenica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 62 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eu-